Konkurs Przyrodniczy
dla Uczniow Gimnazjow i Szk6l Podstawowych

,Parki narodowe w Polsce”
(rok szkolny 2014/2015)

ETAP OKREGOWY

nauczyciel prowadzacy

szkota, klasa

liczba punktéw

Zaznacz prawidlowa odpowiedz

1. Okrzyn jeleni rosnie:
a) w Stowinskim Parku Narodowym
b) w Wielkopolskim Parku Narodowym
c) W Babiogorskim Parku Narodowym
d) W Drawienskim Parku Narodowym

7. Bieszczadzki Park Narodowy graniczy:
a) z Biatorusig
b) z Rosja
c) z Ukraina i Stowacja
d) z Litwa

2. Rzeka Ptlociczna przeptywa przez:
a) Karkonoski Park Narodowy
b) Roztoczanski Park Narodowy
c) Drawienski Park Narodowy
d) Biebrzanski Park Narodowy

8. Jaskinia tokietka znajduje sie na terenie:
a) Tatrzanskiego Parku Narodowego
b) Ojcowskiego Parku Narodowego
c) Magurskiego Paku Narodowego
d) Gorczanskiego Parku Narodowego

3. Glaz Le$nikow to:
a) skata w Stotowogorskim Parku Narodowym
b) skata w Ojcowskim Parku Narodowym
c) gtaz narzutowy w Wielkopolskim
Parku Narodowym

9. Ktore z wymienionych zbiorowisk roslinnosci
leSnej zajmuje najwieksza powierzchnie w
Roztoczanskim Parku Narodowym?

a) grad subkontynentalny

b) sosnowy bor bagienny

d) gtaz narzutowy w Wolinskim Parku c) teg jesionowo-olszowy
Narodowym d) buczyna karpacka
4. W ktéorym parku narodowym najliczniej [10. W ktorym 2z wymienionych parkow

odbywa legi gegawa?
a) w Parku Narodowym ,,Ujscie Warty”
b) w Narwianskim Parku Narodowym
c) w Wigierskim Parku Narodowym
d) w Kampinoskim Parku Narodowym

narodowych rosnie woskownica europejska?
a) w Tatrzanskim Parku Narodowym
b) w Slowinskim Parku Narodowym
c) w Poleskim Parku Narodowym
d) w Kampinoskim Parku Narodowym

5. Symbolem Parku
Narodowego jest:

a) nietoperz

Wielkopolskiego

11. W ktérym z wymienionych okresow powstato
w Polsce najwiecej parkow narodowych?
a) lata 40-te

b) drzewo b) lata 60-te
Cc) sowa c) lata 70-te
d) grzyb d) lata 90-te
6. Ktéory 2z opis6w nie dotyczy Parku |12. Ktére zdanie jest prawdziwe?

Narodowego Gor Stolowych?
a) Park powstat w roku 1993
b) formacje skalne w Parku zbudowane
$q z wapieni
c) na terenie Parku gniazduje puchacz
d) géry wystepujgce w Parku sg masywem
typu ptytowego

a) Dolina Koscieliska znajduje sie w Tatrach
Wysokich

b) w Tatrach Zachodnich jest
zdecydowanie wiecej jaskin niz w
Tatrach Wysokich

c) w Tatrach Zachodnich jest zdecydowanie
wiecej jezior niz w Tatrach Wysokich

d) najwyzszym szczytem w polskiej czesci
Tatr Zachodnich jest Kasprowy Wierch
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13. Rezerwat ,, Kornuty”:

a) chroni torfowisko wysokie i wystepuje w
Biebrzanskim Parku Narodowym

b) chroni m.in. zgrupowanie skat
zbudowanych z piaskowca i wystepuje
w Magurskim Parku Narodowym

c) chroni dobrze zachowany fragment gradu i
wystepuje w Wielkopolskim Parku Narodowym

d) chroni wodospad Siklawa w Tatrzanskim Parku
Narodowym

19. Ktore ze zdan jest falszywe?
a) niektore fragmenty przeptywajacej przez

Drawienski Park Narodowy rzeki Drawy
majg charakter gorski
b) géoma granica lasu w Karkonoskim Parku

Narodowym przebiega na wysokosci 1250 m n.p.m.
c) jaskinia Mylna wystepuje w

Ojcowskim Parku Narodowym
d) symbolem Biebrzanskiego

Narodowego jest batalion

Parku

14. Siedziba Wolinskiego Parku Narodowego
znajduje sie:

20. Ile jaskin jest dostepnych dla turystow w
Tatrzanskim Parku Narodowym?

a) w Szczecinie a) 2
b) w Swinoujsciu b) 6
c) w Miedzyzdrojach c) 15
d) w tebie d) 41
15. Czarna Hancza to: 21.Ktory z wymienionych elementow
a) staw w Tatrzanskim Parku Narodowym krajobrazu znajduje sie na terenie
b) rzeka przeplywajaca przez Wigierski |Karkonoskiego Parku Narodowego?
Park Narodowy a) jaskinia Raptawicka
c) jezioro w Parku Narodowym ,Bory Tucholskie” b) wodospad Kamienczyka
d) rezerwat Scisty w Biebrzanskim Parku c) Maczuga Herkulesa
Narodowym d) Btedne Skaty
16. W ktérym parku bytuje najwigksza |22. Najwyzsze pasmo gorskie w

populacja tosia?
a) w Parku Narodowym ,Ujscie Warty”
b) w Biebrzanskim Parku Narodowym
c) w Drawienskim Parku Narodowym
d) w Parku Narodowym ,Bory Tucholskie”

Swietokrzyskim Parku Narodowym to:
a) Granaty
b) Lysogory
c) Pielgrzymy
d) Beskid Slaski

17. Narwianski Park Narodowy potozony jest:
a) w potnocno-zachodniej czesci kraju
b) w pétnocno-wschodniej czesci kraju
c) w potudniowo-zachodniej czesci kraju
d) w potudniowo-wschodniej czesci kraju

23. Salamandra plamista wystepuje:
a) w Wielkopolskim Parku Narodowym
b) w Drawienskim Parku Narodowym
c) w Magurskim Parku Narodowym
d) w Narwianskim Parku Narodowym

18. Ktore zbiorowisko lesne dominuje w
Biatowieskim Parku Narodowym?

a) teg jesionowo-olszowy

b) sSwierczyna

c) brzezina bagienna

d) grad srodkowoeuropejski

24. Na terenie ktorego z wymienionych
parkow wystepuje najliczniejsza populacja
zo6twia btotnego?

a) Narwianski Park Narodowy

b) Poleski Park Narodowy

c) Biatowieski Park Narodowy

d) Kampinoski Park Narodowy



